

共筑食品安全长城

湖南启动 2014 年全国食品安全宣传周活动



图为湖南省人民政府副省长李友志(右三)等领导共同轻触水晶球,启动湖南省食品安全宣传周。 刘焯 摄

本报讯(记者尹慧文 通讯员贺佳玉 包昌红)6月10日上午,2014年全国食品安全宣传周活动湖南启动仪式冒着缤纷雨丝在湘潭市举行。此次活动按照国务院食安办的统一部署,由湖南省食品安全委员会主办,湖南省食品药品监督管理局和湘潭市人民政府承办。湖南省人民政府副省长、省食品安全委员会副主任李友志,相关部门领导及企业等单位代表共2000余人参加了启动仪式。

今年食品安全宣传周的主题是“尚德守法,提升食品安全治理能力”。李友志在讲话中指出,第一,食品安全是“产”出来的。食品安全问题是因生产加工工艺不到位、流程不到位、技术不到位、管理不到位等原因造成的,食品安全的首要责任者是企业。第二,食品安全

是“管”出来的。全省各级党委、政府以及各级职能部门,要认真履行职责、切实加强监管,保证生产、流通和消费各环节的食品安全。第三,食品安全是“共同管理”出来的。食品安全需要全社会共同参与,积极投身到食品安全工作中来,敢于举报、制止制售假劣产品的违法犯罪行为。

启动仪式上,省、市领导为湖南食品药品职业学院等38家首批“湖南省食品药品安全科普教育基地”授牌;湖南龙牌酱业集团有限公司董事长张钜明代表全省食品企业宣读“诚信宣言”。现场还组织食品安全专家开展科普咨询,设置100多块食品药品安全知识科普宣传展板,并利用“科普大篷车”等集中开展宣传活动。湖南省食安委办公室主任,

省食品药品监督管理局局长肖策群介绍,开展食品安全宣传周活动的目的在于营造“齐抓共管”的社会氛围,食品安全宣传周期间,省食安委办公室将组织省、市、县三级经信、公安、农业、商务、卫生、工商、质检、食品药品监管、粮食、出入境检验检疫、科协等部门分别举办主题日活动,将食品安全宣传周活动推向高潮。

据悉,当日,湖南省14个市州同步举行了食品安全宣传周启动仪式。在6月10日至22日宣传周活动期间,各地将通过多种形式、多个角度、多种途径深入开展宣传活动。

头条 湘潭市第一人民医院 协办
新闻 地址:湘潭市岳塘区书院路100号
竞赛 网址:www.xtsyyy.com
急救热线:0731-58669120 58669110

本报成为首批“湖南省食品药品安全科普教育基地”

本报讯(记者汤江峰)6月10日上午9时,在湘潭启动的“全国食品安全宣传周湖南启动仪式”上,湖南省人民政府副省长、省食品安全委员会副主任李友志,湘潭市委书记陈三新、市长胡伟林,省食品药品监督管理局局长肖策群,省科协党组书记毕华等

领导为湖南食品药品职业学院、大众卫生报社等38家首批“湖南省食品药品安全科普教育基地”授牌。

创办33年的大众卫生报作为中国最具影响力专业报品牌和全国十佳卫生报,非常重视食品药品安全科普宣传,作为湖南首批

食品药品安全科普教育基地,本报将一如既往地参与公益性食品药品安全科普宣传,为开展群众性科普宣传活动提供相应的版面和栏目支持,在推动食品药品安全科普社会化、经常化、规范化,推进社会共治进程中发挥科普报应有的社会作用。

确保“舌尖上的安全”

湖南省食品药品监督管理局
党组书记、局长 肖策群

今年全国食品安全宣传周以“尚德守法,提升食品安全治理能力”为主题,全国各地同步启动,国务院领导和地方各级政府负责同志纷纷出席各项重大宣传活动,充分体现了各级党委、政府对食品安全工作的高度重视和坚强领导。

维护食品安全,没有人能置身事外。全国各地通过多种形式、多个角度、多种途径广泛深入开展食品安全宣传周系列活动,就是要营造“齐抓共管”的食品安全治理氛围,唤醒和激发食品产业链上各利益相关方和全社会的积极性和正能量,共同筑牢食品安全这道防线,使食品安全社会共治格局机制化和长效化。

近年来,国家密集出台一系列食品安全监管法规 and 政策措施并得到有效实施,全国食品安全形势总体上呈现稳定向好发展的态势。虽然少数不法分子道德缺失、罔顾诚信造成的食品安全事件偶有发生,但食品领域有一大批品牌企业,以诚信为本,尚德守法,世代传承。有的经数百年风雨而傲然挺立,有的逐渐发展成大型现代企业集团。这些老品牌企业在岁月的打磨下金光闪闪,在世俗的冲击下砥柱中流,传承着中华民族最宝贵的道德基因。毋庸置疑,“坚守诚信的力量”是食品产业永葆青春活力的“不二法门”,也是维护公众食品安全的坚强基石。

保障食品安全,构建社会共治格局,既要政府监管责任和企业主主体责任共同落实,又要行业自律和社会他律共同发力,更要道德力量和市场导向共同激活。在推进食品安全“社会共治”的历史进程中,法律、文化、科技、管理等要素共同作用是一项复杂的社会系统工程,需要社会各方有序参与、同向而行,以科学理性、法治精神和道德定律增进共识,增强社会共治的凝聚力。只有这样,才能形成社会各方良性互动、有力监督的食品安全工作崭新局面,才能不断破解食品安全领域的深层次矛盾和问题,才能不断巩固食品安全的微观主体基础和社会环境基础,确保“舌尖上的安全”。